

# 太保:与凯雷方面股权转让正在进行

□本报记者 黄蕾

被视为与太保集团上市有着千丝万缕关系的凯雷方面股权转让事宜已有眉目。太保集团在昨日回复给本报记者的电子邮件中表示,太保集团与凯雷经协商,双方愿意将凯雷与保德信持有的太保人寿股份转让给太保集团,并转而参股投资太保集团。

4月27日,保监会关于“同意凯雷及保德信将所持太保人寿4.99亿股股份转让给太保集团”的一批文批文,引发业内关注。虽然“凯雷换股”传闻在业界早有耳闻,不过,保监会当日批文中却并未提及凯雷方面将所持太保人寿股权转让给太保集团后,是否再继续参股太保集团一事。因此,有少数市场人士大胆猜测,凯雷是否有就此退出太保之意。

太保集团在回复中向记者证实,保监会两日前的批文正是凯

雷方面股权转让的第一步,凯雷方面将随后投资参股太保集团。目前,股权转让的具体工作经太保董事会批准后,上报保监会并获得批复,股权转让的相关手续正在办理中。

在回复中,太保集团并未提及换股后凯雷方面持有太保集团的具体股份比例,以及太保集团与澳大利亚保险集团就入股太保财险的谈判近况。就记者问及的太保集团上市进度表的问题,太保方面也没有给予回答。

凯雷方面将太保人寿股权转让成太保集团股份,为太保集团今年内进行的规模10亿美元的发行上市交易铺平了道路。同时,有关人士分析称,上市已成为太保集团的头等大事,加上澳大利亚收购太保财险存在一定复杂性,为了一心实现年内整体上市愿望的太保集团,或将太保财险引资计划推迟到上市之后进行。



上市已成为太保集团的头等大事 徐汇 资料图

## 平安中行签订代收代付业务合作协议

□本报记者 黄蕾

中国平安与中国银行近日签订《代收、代付业务合作协议》。根据该协议,中国平安作为中国银行中间业务平台系统的首家委托单位,将通过该平台系统开展全国资金集中代收付业务。

业内人士评价,中国平安作为业内首家实现资金集中收付的保险公司,该项业务的成功合作必将有助于控制资金风险,提升服务客户的水平,同时也标志着国内银保合作又迈上了新的台阶。

## 北京国投去年实现净利润7876万元

□本报记者 但有为 王文清

北京国际信托投资有限公司今日公布了其2006年年报。年报数据显示,去年公司营业收入达21443万元人民币,实现净利润7876万元。

年报提出,2007年公司争取稳步实现以下发展目标:固有资产总量15亿元、管理信托财产总量260亿元、人均创利大于80万元、资本收益率超过6%、信托业务收入占总收入60%以上。

年报还提出,今年将争取引入实力雄厚的战略投资人,完成战略重组。据了解,目前重组实施方案已获北京市人民政府正式批准,并上报监管部门履行股东资格审查等报批程序。

## 打造银保专才 大学企业首度合作

□本报记者 黄蕾

顺应市场对银保专才的迫切需求,帮助提高银保业的专业水平,中德安联人寿和上海财经大学经过了一年的紧张筹备,于日前正式成立安联银保学院,双方将共同培训银保学院的学员。这是迄今为止,首次由大学与保险公司合作,开发培养银保业实战人才的课程。

## 招行发行全球首张竖版百事纪念信用卡

□本报记者 卢晓平

29日,招商银行与百事公司(中国)在北京携手推出全国首套竖版信用卡——招商银行百事纪念信用卡,宣告国内信用卡发卡银行再度创新异业合作,将饮料业的时尚元素引入信用卡产业。

更正

本报4月26日A5版刊登的杭州工商信托2006年净利润“4561万元”实际应为“5297万元”。特此更正。

## 信贷资产证券化试点规模年内将翻几番

□本报记者 苗燕



沈炳熙

## 证券经营机构境外投资门槛将降低

□本报记者 但有为



孙鲁军

## 银监会将稳步推进城商行跨区域经营

□本报记者 苗燕



蔡鄂生

银监会副主席蔡鄂生昨天在第三届“中国金融改革高层论坛”上透露,继安徽、江苏等地相继实现地方性中小银行重组联合后,山东、山西等地也在积极开展相关工作。监管部门将继续支持在地方政府领导下,辖区内的商业银行

联合重组。此外,监管部门也将进一步修改完善相关规定,稳步推进城市商业银行跨区域经营。

蔡鄂生表示,城商行改革已经发生了本质性变化,现在城市商业银行的改革还在不断推进,实现地方资源的有效整合。监管机构支持符合条件的城市商业银行实现跨区域

进一步的试点他没有透露。

“发展信贷资产证券化,还需要扩大投资人的范围。”

他指出,保险机构比较适合于投资资产证券化产品,因为利率水平要比一般的固定收益率的证券要高,同时风险相对来说不大。而且是分层的产品,使得投资人可以根据自身的风险和收益偏好去选择适合的证券。沈炳熙表示,央行正在努力使得保险机构投资资产证券化的问题加以解决。

沈炳熙指出,第一次试点的规模仅有150亿元,虽然有不同特点,但参与机构少,能够得到的经验有限,所以在新的扩大试点的过程当中,规模要翻几番,达到几百亿元。但他同时表示,会根据实际情况来掌握最终的规模。

此外,沈炳熙表示,试点的机构本身规模也要扩大,不仅仅局限于现有的两家机构,而是希望更多的机构来从事这项业务。他透露说,目前已经提出希望开展试点的机构已经有6、7家,也许以后还会增加,但最终会批准几家开展

三个:首先,投资范围过于狭窄,从五号令的内容来看,仅限于固定收益内的产品。“假如我买入企业的政府证券或者是企业证券,收益率是5%,考虑到人民币升值3%的话,实际收益率只有2%,而去年是境内的股票市场非常好,在这种情况下,产品的吸引力小了。”他介绍。

其次,人民币升值预期还是比较大,再者就是产品设计方面可能还是有一定的问题。

他还透露,在进一步推进保险证券公司对境外金融投资的同时,下一步还会考虑放宽个人对境外金融产品的直接投资。

孙鲁军认为,代客境外理财情况不理想的原因主要有

## 交强险听证申请递交 是否暴利7月见分晓

■交强险听证跟踪报道

□本报记者 黄蕾

业内颇为关注的交强险听证申请于上周五正式提交到保监会。记者获悉,共有157位车主委托北京市德润律师事务所律师刘家辉,就交强险存在暴利等问题向保监会申请听证。同时,于去年9月就提出交强险费率偏高的北京中高盛律师事务所律师李滨则以车主的名义,也将向保监会递交“重新厘定交强险费率”的请求。

《机动车交通事故责任强制保险条例》在将近一年的实际执行中出现了许多备受争议的问题。不少专家反映,诸如财产赔偿条款和商业三责险

责任重复,无责财产赔偿、使有责方获得合法的不当得利有失公平的事情时有发生。国内保险业、法律界及中消协的多位专家学者近日再次就这一问题展开了讨论。

那么,业界争论的交强险究竟存在哪些问题?中消协法律理论研究部副主任陈剑给出答案:“消费者对交强险反映最为强烈的,一个是保费过高,保额过低;其次是机动车的无责赔偿;另外,涉及到救助基金的问题,如抢救费的垫付程序和垫付中的一些规定还没有完全落实。”

以车主身份向保监会递交申请的李滨律师,在申请书中对交强险的具体问题进行了阐述。他认为,现行交强险费率厘定的“机动车之间400元的无责赔付原则”依据错误,现行交强险费率违反了《保险公司管理规定》的相关规定,保监会应当依法要求保险公司对交强险的费率进行重新厘定。

“事实上,交强险有关机动车之间发生交通事故,适用400元的无责赔付原则很难获得被保险人的理解,实践中已经导致了保险公司同保险消费者之间的纠纷,保险公司为了顺利理赔也付出了大量本不必要支出的人力及物力成本。”李滨对此表示,保监会应当要求保险公司修改交强险的条款并重新厘定其费率。

正忙于听取各方建议的刘家辉律师昨日向记者表示,部分专家对现行交强险条款当中对《道路交通法》解读不清晰的地方基本形成了共识,同时也对交强险对用户的赔偿以及交强险保费成本的公开、透明化这些关系公众知情权的事情持有相同观点。

而沪上一家财险公司人士向记者表示,由于目前交强险施行还不足一年,各项财务数据还难以真实反映一个完整业务年度的经营情况,现在对“交强险费率偏高”下定论为时尚早,一切争议等到今年7月保监会公布数据就见分晓。

## 中信银行5月18日“快速”进入成份指数

□本报记者 王璐

随着中信银行的进入,上证180调出S爱建,上证50调出兖州煤业,沪深300和中证800调出宁波富达,中证100调出皖通高速,小康指数调出华夏银行。

与此同时,中证规模指数体系中的中证200和中证700指数也将进行相应调整,皖通高速进入这两条指数,宁波富达被调出。

## 华夏银行首季盈利同比增长逾两成

□本报记者 谢晓冬

华夏银行今日发布的一季度报告显示,该行首季实现净利润4.55374亿元,同比增长21.36%,稀释后每股收益0.11元,同比增长

22.22%。净资产收益率为3.80%,同比增长9.83%。但扣除非经常性损益后的净资产收益率为4.04%,同比减少1.22%。季报显示,华夏银行业绩增长的主要动力依然来自于贷款业务增长带动的利息收入。

## 中国再保险和太保将走向资本市场

□本报记者 何鹏

司治理指数发布与研讨会”上发表演讲时作如上表述的。

袁力表示,虽然保险体制改革取得明显进展,但是公司治理结构不完善仍然是当前保险业存在的风险之一,因为完善公司治理结构仍是今后一个时期保险业深化改革、防范保险风险的重要举措。

## 拟设点上海 北京银行全国布局提速

□本报记者 谢晓冬

继去年11月在天津设立首家异地分行之后,北京银行正进一步加快跨区域经营的步伐。该行行长严晓燕日前在京透露,该行拟于今年10月在上海设立第二家异地分行,目前设立申请已获北京和上海银监部门批准,正等待银监会的最后审核。

严晓燕表示,之所以选择在上海设立分行,是综合考虑了各种因素的结果。如上海有望成为国际金融中心、具备发达的金融市场,以及北京银行今后上市也有望在上海证券交易所挂牌交易等等。

“我们现在正在做各种前期工作。”严晓燕说。她透露,目前已有一个工作组先行派往上海进行筹建工作。据了解,北京银行上海

分行的地址有望选在外滩。2005年3月引入荷兰ING集团和国际金融公司作为战略股东的北京银行是我国目前资产规模最大、盈利能力最强的商业银行。截至去年末,该行资产总额达2722亿元,资本充足率为12.87%,不良贷款率为3.49%,各项财务指标良好。目前该行正为年内实现“A+H”上市做全力准备。

与此同时,北京银行向零售银行转型的调整也已初见成果。来自该行的数据显示,今年一季度北京银行中间业务收入同比增长91%,财富管理中心和社区银行建设也获重大推进。该行行长助理宋文昌透露,年内还拟增设社区银行网点10—15个,并增设50台ATM机,将各种资源向个人金融业务倾斜。

## 重庆国投业绩猛增633%

□本报记者 王屹

到了10.9亿元、19.3亿元和7.1亿元,使得公司期末信托资产规模上升到了67.8亿元。

在取得良好经营业绩的同时,公司还坚持合法合规经营,不断提高控制和驾驭风险的能力。报告期内,公司的资产质量进一步优化,不良资产率从年初的4.51%降低到年末的2.58%。

重庆国投有关负责人在接受本报记者采访时表示,2007年将是公司经营理念转变、业务转轨、经营模式转型的重要时期,公司将紧紧抓住监管部门分类监管、扶优限劣的发展契机以及西部大开发和三峡库区建设的大好时机,以稳健经营、创新突破为立足点,以基础设施建设和金融投资领域为重点,积极探索业务发展模式和盈利增长点,不断谋求新的更大发展。

据这位负责人透露,重庆国投今年计划实现净利润目标为2.5亿元,较已经过去的2006年将再度增长50%左右。

## 银监会推进系统工作人员履责问责

□本报记者 苗燕

近日,银监会召开贯彻实施《中国银行业监督管理委员会工作人员履职问责试行办法》工作电视电话会议,全面推进履职问责工作。银监会纪委书记胡怀邦强调,银监会实行工作人员履职行为、提高监管效能的全新尝试,是加强作风纪律建设、维护依法公正廉洁监管形象的重要保证。

## 告别国民人寿 嘉禾人寿昨全新登场

□本报记者 卢晓平

险股份有限公司新品牌正式亮相。公司有关负责人在谈到公司更名的背景时说:过去公司名称中“国民”二字与在北京注册的一家保险代理公司名称雷同,他们在我之前将“国民”二字注册为商标,这个问题一直困扰着我们。